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Ա մակարդակ 
 
Ընտրովի առաջադրանքներ 
 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող 
 նախադասությունները: 
 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen.  

 

Schöne Erlebnisse 
 

1. Nune hatte am Wettbewerb im Internationalen Preisträgerprogramm teilgenommen. Sie 
hatte zwei Prüfungen abgelegt: eine schriftliche, eine mündliche. Sie hatte die beiden 
Prüfungen bestanden und durfte mit einer Gruppe der Schüler nach Deutschland fahren. 

2. Die Gruppe wartete unruhig auf ihre Gruppenleiterin. Da kam auch die Gruppenleiterin 
und die ganze Gruppe stieg in den Bus ein, der die Gruppe zum Flughafen fuhr. Vom 
Jerewaner Flughafen flog die Gruppe nach Frankfurt am Main.  

3. Das war ein vierwöchiger Deutschlandaufenthalt. Zwei Wochen davon lebten die Kinder 
bei den Familien mit gleichaltrigen Gastgeschwistern. Sie besuchten auch Schulen mit 
Deutschunterricht. Die nächsten zwei Wochen waren Exkursionen in internationalen 
Gruppen nach Köln, Bonn, München oder Hamburg. Sie besuchten auch Jugend - und 
Sportveranstaltungen sowie Universitäten, Museen, Theater und andere kulturelle 
Einrichtungen.  

4. Verschiedene deutsche Familien holten die armenischen Kinder ab. Nune war bei der 
Familie Müller. Ihre Tochter hieß Gabi. Gabi war ebenso alt wie Nune und sie beide 
interessierten sich für Musik. Oft setzten sie sich zu zweit ans Klavier und spielten die 
schönen Musikwerke von deutschen und armenischen Komponisten. Stundenlang 
unterhielten sie sich über ihre Länder und Schulen, über ihre Familien und Freunde. Das 
machte den beiden sehr Spaß. 

5. Die vier Wochen waren ganz schnell vorbei. Die letzte Nacht haben Nune und Gabi gar 
nicht geschlafen. Sie tauschten sich mit Eindrücken, die sie voneinander bekommen hatten. 
Für die beiden Mädchen waren diese zusammen verbrachten Tage unvergesslich. Nune ist 
mit schönen Erlebnissen zurückgekommen. 
 
 

 

 
a) Nune fuhr allein nach Deutschland. 
b) Nune hatte zwei Prüfungen bestanden. 
c) Nune ist bei der Prüfung durchgefallen. 
d) Nune hatte an einer Schulolympiade teilgenommen. 

 
 
a) Von Jerewan nach Frankfurt am Main fuhr die Gruppe mit dem Zug. 
b) Die Eltern fuhren die Kinder zum Flughafen mit ihren Wagen. 
c) Die Gruppe hatte keine Zeit, auf die Gruppenleiterin zu warten. 
d) Die Gruppe flog mit der Gruppenleiterin nach Deutschland. 
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a) Zwei Wochen machten die Kinder Exkursionen in internationalen Gruppen. 
b) Die Kinder wohnten in den Familien, die keine Kinder hatten. 
c) Sie besuchten keine kulturellen Einrichtungen. 
d) Alle vier Wochen hatten die Kinder Unterricht. 

 
 
a) Alle Kinder holte nur eine Familie. 
b) Gabi war älter als Nune. 
c) Die beiden Mädchen spielten gern Klavier. 
d) Familie Müller hatte nur einen Sohn. 

 
 
a) Die beiden Mädchen träumten von dem Abschied. 
b) Das waren unvergessliche Tage sowohl für Nune als auch für Gabi. 
c) Nune hatte schlechte Erlebnisse. 
d) Die vier Wochen vergingen sehr langsam. 

 
 

II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 
        Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 
 

Den Preis 
 

a) enthalten 
b) ablegen 
c) streiten 
d) gewinnen 

 
Besuch 
 

a) aufmachen 
b) erwarten 
c) verlassen 
d) betreten 

 
Zum  Opfer  
 

a) kämpfen 
b) stehen  
c) laufen 
d) fallen 
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Das Wort 
 

a) gelten 
b) treten 
c) treiben 
d) halten 

 

 
 

III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 
         Wählen Sie die richtige Variante. 
 

Das Licht ist viel ________ als der Schall.  
 

a) schneller 
b) schnelle 
c) schnellst 
d) schnell 

 
Ich glaube, es war die Freundin, ________ du mir gestern erzählt hast.  
 

a) an die  
b) auf die 
c) von der 
d) mit der  

 
Die Kinder rannten vom Unglücksort so schnell ________ möglich weg. 
 

a) je 
b) als 
c) wie 
d) desto 

 
Er bestellte, ________ er die Speisekarte durchgelesen hatte. 
 

a) nachdem 
b) wenn 
c) trotzdem 
d) damit 

 
Ich trainiere jede Woche stundenlang, ________ ich will immer in guter Form sein. 
 

a) weil 
b) dann 
c) denn 
d) aber 
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Er hat in der Nacht nicht gut geschlafen, ________ sieht er heute sehr müde aus. 
 

a) trotzdem        
b) wenn     
c) deshalb 
d) bevor   

 
Die Freude ________ war grenzenlos. 
 

a) meiner Schwester 
b) meine Schwestern 
c) meinen Schwestern 
d) meine Schwester 

 
Die Oma ________ beim Lesen eingeschlafen. 
 

a) wird  
b) ist  
c) hatte 
d) hat 

 
Ich freue mich, deine Freunde ________. 
 

a) kennen zu lernen   
b) bekannt machen  
c) zu begegnen 
d) kennen lernen  

 
In diesem Kaufhaus gibt es eine große ________ an Waren. 
 

a) Auswahl  
b) Aufgabe  
c) Pflicht 
d) Möglichkeit   

 
Junge Menschen begeistern sich heute ________ das Internet. 
 

a) mit 
b) in 
c) von 
d) für 
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IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 
             Welches Wort passt nicht in die Reihe? 
 

 
a) der Ohrring 
b) der Kampfring 
c) das Armband  
d) die Halskette 

 
 
a) die Birne   
b) die Birke           
c) die Pflaume      
d) die Banane           

 
 
a) das Gemälde 
b) die Handschrift 
c) das Alphabet 
d) der Buchstabe 
 

 
a) der Koffer 
b) das Sofa 
c) der Schrank 
d) das Bett 

      
 

V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 
              Wählen Sie die passende Umschreibung. 
 

,,Gerda, zieh dich warm an! Es ist sehr kalt und du bist noch krank.” 
Die Mutter ________ um die Tochter. 

 

a) ärgert sich  
b) versteht sich 
c) interessiert sich  
d) kümmert sich  

 
Der Gast wendet sich an den Kellner: „Herr Ober, bringen Sie bitte die Speisekarte!” 
Der Gast möchte ________. 
 

a) bedienen 
b) reservieren 
c) bestellen 
d) besetzen 
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Der Arzt sagt seiner Assistentin: „Die Operation wird länger dauern. Legen wir die  
Sprechstunde auf eine spätere Zeit!“ 

    Der Arzt ________ die Sprechstunde. 
 

a) fordert 
b) verschiebt 
c) führt 
d) verbietet 

 
Meine Freundin sagt mir: „Schön, dass ich dich getroffen habe. Ich habe dich so vermisst!“ 
Meine Freundin ________ über unser Treffen. 

 

a) bedankt sich 
b) unterhält sich 
c) klagt sich 
d) freut sich 

 
 

VI. Ընտրել երկխոսության իմաստին համապատասխանող բառերը: 
            Ergänzen Sie den Dialog. 

 

Im Warenhaus 
   

A: Ich möchte ________ gern ein paar Mäntel ansehen. 
 

a) Ihren  
b) mir  
c) Sie 
d) mich  

 
B: ________ teuer soll der Mantel sein? 
 

a) Wie  
b) Was  
c) Welcher 
d) Wie viel      

 
A: Ich möchte eine gute ________. 
 

a) Wärme  
b) Größe  
c) Qualität 
d) Quantität  

 
B: Hier haben wir einen sehr ________ Wollmantel. 
 

a) seidenen  
b) schönen  
c) billigeren 
d) schöneren  
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A: Ich glaube nicht, ________ er mir steht. 
 

a) dass   
b) wie lange  
c) wie weit 
d) wie   

 
B: Hier ist auch ein sehr fescher Mantel ________ Weiß. Das ist jetzt große Mode. 
 

a) von  
b) aus  
c) in 
d) zu      

 
A: Weiß schmutzt zu leicht, ich möchte ________ hellgrau. 
 

a) lieber 
b) häufiger  
c) minder 
d) näher   

 
B: Hier bitte, wollen Sie diesen Mantel ________? 
 

a) ausziehen  
b) anprobieren  
c) versuchen 
d) einziehen  

 
A: Er passt mir. So was habe ich mir schon lange ________. 
 

a) gewünscht  
b) genossen  
c) gelassen 
d) gehabt   

 
B: ________ kleidet Sie wunderbar und ist auch preiswert. Nehmen Sie ihn! 
 

a) Ihnen 
b) Er  
c) Es 
d) Sie   
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  Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 

VII. Նշել տրված ածականին սեռով համապատասխանող գոյականները: 
                     Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach Geschlecht passen. 
 

seltenes 
 

1. Tier 
2. Speise 
3. Buch 
4. Fall 
5. Baum 

 
gefährlicher 
 

1. Kurve 
2. Fahrt 
3. Beruf 
4. Verkehr 
5. Straße 

 
lustige 
 

1. Theaterstück 
2. Erzählung 
3. Mensch 
4. Witz 
5. Geschichte 

 
 

VIII. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 
             Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 

 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 
Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 

 

der Respekt  
 

1. die Verehrung 
2. die Achtung 
3. die Wache 
4. das Gesicht 
5. das Gericht 
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Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 
Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 

 

häufig 
 

1. selten 
2. kürzlich 
3. einmal 
4. oft 
5. klar  

   
Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 
Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 

 

verstehen 
 

1. beschreiben 
2. kopieren 
3. begreifen 
4. bestehen 
5. kapieren 

 

 
 

IX. Տրված նախադասության մեջ ընդգծված բառերից ո՞րոնք են ավելորդ: 
             Welche Wörter sind im unten angegebenen Satz überflüssig? 
 

Zu die Weihnachten bekommt sich man viele Geschenke, über die man sich zu freut. 
 

1. die 
2. sich 
3. man 
4. über 
5. zu 

 
Die alle Städte sind grau, überall ist man viel Beton und es gibt zu sehr wenige  
Pflanzen. 

 

1. alle 
2. überall 
3. man 
4. viel 
5. zu  
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Max will ein Automechaniker zu werden. Dafür muss er sich viel über Autos  wissen. 
 

1. will 
2. ein 
3. zu 
4. muss  
5. sich 

 

 
 

X. Տրված բաղադրիչներով կազմել բարդ բառեր` վանդակներում նշելով   
բաղադրիչների ճիշտ համապատասխանությունը (2 բաղադրիչ ավելորդ է): 
Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen 
der Komponenten ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 
 
 

A. Jogging 
B. Mittel 
C. Rennen 
D. Klein 

 
 

1. Flug 
2. Anzug 
3. Alter  
4. Fahrer 
5. Kind 
6. Farbe 

 
 

 
 

A. Zimmer 
B. Tür 
C. Obst 
D. Erde 

 
 

1. Griff 
2. Raum 
3. Ernte  
4. Beere 
5. Besteck 
6. Miete 
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XI.  Համապատասխանեցնել: (Մեկ վերնագիր ավելորդ է:) 
            Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist überflüssig!) 

 

 
A.  Die Bundesrepublik ist ein Bundesstaat, eine Föderation aus 16 Bundesländern, die 

eigene Parlamente, Regierungen und Gerichte haben, d.h., die staatliche Gewalt ist 
zwischen Bund und Ländern aufgeteilt. Die Bundesländer wirken durch den Bundesrat 
bei der Gesetzgebung und Verwaltung des Bundes mit.  

B.   Innsbruck liegt mitten in den Alpen, die man von vielen Stellen der Stadt aus sehen 
kann. Es bietet sowohl Natur als auch Kultur. Und beides lässt sich auch verbinden, 
zum Beispiel beim Blick durch die Triumphpforte von 1765 in Richtung 
Karwendelgebirge.  

C.   Mein Mann kommt aus Schweden und hat nun Heimweh. Wir wollen noch mal neu  
anfangen. Zum Glück wird uns seine Familie dabei helfen. In Schweden werde ich 
zuerst eine Arbeit suchen. Das wird wohl nicht so schwer sein, weil Fachkräfte gesucht 
werden. Und für unseren Sohn müssen wir eine gute Schule finden. Das sind die 
wichtigsten Punkte für uns. Zur Vorbereitung werde ich einen Schwedischkurs 
machen. 

D.   Sachsen hat eine lange Geschichte als Industrieregion. Und auch heute ist Sachsen 
eines der wichtigsten Länder für moderne Technologien, z.B. für die Mikroelektronik. 
Denn hier werden die winzigen Mikrochips entwickelt und produziert, ohne die unser 
heutiges Leben gar nicht denkbar wäre.  

 

1. Eine Alpenstadt 
2. Auswanderung 
3. Ein Staat aus Bundesländern 
4. Ein Industriebundesland 
5. Urlaubsvorbereitungen 
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Բ մակարդակ 
 

Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

XII. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում 
 ընդգծվածներին: 
      Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 
 

Worauf haben Sie Appetit? 
 

In Österreich gibt es viele Restaurants. Viele Restaurants haben ihre Spezialitäten. Man 
geht auch in McDonald’s. Diese Restaurantkette stammt aus Amerika und spezialisiert sich auf 
Schnellgerichte. Die Idee des Schnellimbisses ist für Österreicher nicht neu. 

Nach einem Spaziergang durch Wien sitzen wir nun in einem Wiener Kaffeehaus. Nach 
der Hektik der Großstadt fühlt man sich hier geborgen. Was zieht die Leute hierher? Sicher 
nicht nur Kaffee und Kuchen. Man kommt hierher zu einem Gespräch, zum Plaudern. Man 
sitzt im Kaffeehaus bequem an einem Fenster, beobachtet die Leute, denkt nach, träumt. Die 
Wiener Kaffeehäuser haben ihre Stammgäste. Traditionell herrscht in Wiener Kaffeehäusern 
ein mildes Licht. Das tut den Augen beim Zeitunglesen gut. Das Wiener Kaffeehaus ist also eine 
Oase!  

 
… Spezialitäten ... 
Das bedeutet: 

 

a) schmackhafte Gerichte     
b) originelle Bestecke          
c) bestimmte Speisekarte        
d) typische Gerichte                                                     

                        
… Restaurantkette … 
Das bedeutet: 

 

a) Umgebung von Restaurant 
b) Restaurantnetz  
c) Restaurantpersonal 
d) Grünanlagen um Restaurant  

 
 

… Schnellgerichte ... 
Das bedeutet: 

 

a) schnell gekochtes Essen 
b) gut gekochtes Essen  
c) teures Essen     
d) versalztes Essen                                     
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… Hektik … 
Das bedeutet: 

 

a) Langsamkeit         
b) Ruhe        
c) Arbeit            
d) Eile                                                                      

 
… fühlt … sich … geborgen ... 
Das bedeutet: 

 

a) fühlt … sich … frei   
b) fühlt … sich … lustig                
c) fühlt … sich … sicher 
d) fühlt … sich … ängstlich                                                                                                       

 
... zum Plaudern ... 
Das bedeutet: 

 

a) zum zwanglosen Gespräch                            
b) zum Schweigen   
c) zum Lesen 
d) zum ruhigen Aufenthalt                           

 
… Stammgäste ... 
Das bedeutet: 

 

a) eingeladene Besucher                             
b) ständige Besucher    
c) unerwartete Besucher                
d) unangenehme Besucher                                                       

 
Traditionell … 
Das bedeutet: 

 

a) Originell 
b) Gebrechlich 
c) Üblich 
d) Prinzipiell                                                 

 
Das tut … gut ... 
Das bedeutet: 

 

a) wirkt positiv aus   
b) macht krank     
c) wirkt negativ aus                
d) beeindruckt schlecht                                                                                                                                   
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… eine Oase … 
Das bedeutet: 

 

a) ein lauter Ort    
b) ein Ort der Ruhe      
c) ein Ort des Sports  
d) ein wasserarmer Ort                                              

 
 

XIII. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 
            Finden Sie die richtige Reaktion. 
 

Du suchst doch seit langem einen Mantel. 
 

a) Der braune da gefällt mir sehr gut. 
b) Ich lasse mir eine Jacke nähen. 
c) Er kam in einem eleganten Mantel an. 
d) Im Winter trägt man bei uns Mäntel. 

 
Sie ist in einen Deutschen verliebt. 
 

a) Wirklich? Wo hat sie ihn kennen gelernt? 
b) Die Deutschen sind gastfreundlich. 
c) Ich kann gut Deutsch. 
d) Deutsch ist mein Lieblingsfach. 

 
 
XIV. Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

             Wählen Sie die richtige Übersetzung. 
 

In den letzten Jahren haben immer wenigere Menschen Lust in die fernen Länder zu    
reisen. 

 

a) Վերջերս քչերն են հրաժարվում ճամփորդել դեպի հեռավոր երկրներ: 
b) Մոտ ժամանակներս շատ մարդիկ կհրաժարվեն ճամփորդել դեպի հեռավոր 

երկրներ: 
c) Դեպի հեռավոր երկրներ կատարվող ճամփորդություններից շատերն էին 

հրաժարվում:   
d) Վերջին տարիներին ավելի քիչ մարդիկ են ցանկանում ճամփորդել դեպի 

հեռավոր երկրներ: 

 
Ես նրան կարճ հաղորդագրություն ուղարկեցի, որպեսզի նա մեզ դիմավորի 
կայարանում: 

 

a) Wir haben ihm immer eine E-Mail gesendet, wenn er uns vom Bahnhof abgeholt hat. 
b) Ich sollte ihm eine kurze Nachricht senden, sonst konnte er uns vom Flughafen 

nicht abholen. 
c) Ich habe ihm eine kurze Nachricht gesendet, damit er uns vom Bahnhof abholt. 
d) Er sendet uns eine kurze Nachricht, damit wir ihn vom Bahnhof abholen können. 
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   Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 

XV. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 
             Wählen Sie die geforderten Sätze. 

 

Տվյալ նախադասություններից որո՞նք են դրված Perfekt Aktiv ժամանակաձևով: 
 

1. Ihre wichtigsten Charaktereigenschaften sind Ehrlichkeit und Toleranz. 
2. Mein Vater hat sich am Arbeitsplatz aufgehalten. 
3. Sie genossen die frische Luft und die Stille der Nacht im Dorf. 
4. Der Unfall ist vorgestern auf der Landstraße geschehen. 
5. Der Lehrer hat die Schüler wie immer freundlich begrüßt. 

 
Տրված նախադասություններից որո՞նք են դրված Futurum Aktiv 
ժամանակաձևով: 

 

1. Dieser berühmte Wissenschaftler wird an unserer Arbeit teilnehmen. 
2. Meine neue Uhr wird von meinem Bruder repariert werden.  
3. Wir werden die Fahrkarten im Vorverkauf besorgen.  
4. Die Arbeit war schon beendet worden und wir gingen nach Hause.  
5. Der Lehrer wird uns eine spannende Geschichte erzählen. 

 
Տվյալ նախադասություններից որո՞նք են դրված Perfekt Passiv ժամանակաձևով: 
 

1. In diesem Auditorium haben viele Vorlesungen stattgefunden. 
2. Das Glückwunschtelegramm ist von uns an die Familie Richter geschickt worden. 
3. Meine Deutschkenntnisse sind mir in der Schule beigebracht worden.  
4. Kennen Sie die Pluralformen der angegebenen Substantive? 
5. Die Reise ist für die wichtigste Medizin gegen unseren grauen Alltag gehalten worden. 

 
Տվյալ նախադասություններից որո՞նք են դրված Präsens Passiv ժամանակաձևով: 
 

1. In der Zeitung werden spannende Geschichten veröffentlicht. 
2. Der Brief wird an die Firma rechtzeitig abgeschickt. 
3. Es ist mir leider nicht gelungen, meine Freundin umzustimmen. 
4. Tagsüber ist die Temperatur nur um 2 Grad gestiegen.  
5. Der Wissenschaftler ist mit dem Nobelpreis geehrt worden. 

 
 

Տրված նախադասություններից որո՞նք են դրված Imperfekt Aktiv 
ժամանակաձևով:     

 

1. Hat man euch die Themen der Abschlussarbeiten schon verteilt? 
2. Man arbeitete hier von 9:00 bis 18:30 Uhr mit einer halbstündigen Pause. 
3. Man schmückte den ganzen Saal mit verschiedenen Blumen. 
4. Der Text musste von ihr übersetzt werden.  
5. Mir wurde eine interessante Arbeit vorgeschlagen. 

    

65 

66 

67 

68 

69 

 16 



XVI. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները  
նշել ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

           Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der     
    Reihenfolge ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 
 

Josef Maier ist ein selbstständiger Bauer und hat einen ________ Hof. Er hat sich 
jetzt entschlossen, seinen Hof zu ________. Wenn er neue Maschinen kauft, geht die 
Arbeit besser und leichter. Aber er ________ noch nicht sagen, ob sich die Ausgaben 
lohnen. Das hängt ________ ab, wie teuer er Fleisch und Getreide verkaufen kann. 
Schade ist, dass sein Sohn nicht bei ihm ________ Hof mitarbeiten will. Er arbeitet 
lieber in einer Fabrik in der Stadt, weil er dort eine feste Arbeitszeit und einen festen 
Lohn hat. 

 

1. modernisieren 
2. verkaufen 
3. kann 
4. davon  
5. auf dem 
6. teueren 
7. eigenen 

 
 

Mein Vater erzählt oft eine Geschichte. Wir sitzen alle im Wohnzimmer und er 
________ von früher. Seine Mutter, er und sein Bruder sind ________ der Freundin 
von der Mutter zum Kaffeetrinken eingeladen. Mein Vater war etwa acht und sein 
Bruder sechs Jahre alt. Noch ________ Hause hat die Mutter zu ihnen gesagt: „Jeder 
von euch darf nur ________ Kuchen essen.“ Später hat jeder von den beiden ein Stück 
Kuchen ________ und die Freundin hat sie gefragt: „Möchtet ihr noch ein Stück von 
dem Schokoladenkuchen?“ „Nein“, haben sie zur gleichen Zeit geantwortet und die 
Gabeln auf den Teller gelegt.  

 

1. ein Stück  
2. bei 
3. ein Kuchen 
4. zu 
5. spricht 
6. gesessen 
7. gegessen 
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Das Training war ________. Er ist viermal pro Woche gelaufen. Oft hat er mit 

Freunden trainiert, das hat ihm sehr geholfen. So war er immer ________. Natürlich 
braucht man ________ Zeit, aber zum ________ hat ihn seine Frau von Anfang an 
unterstützt. Ein schöner Nebeneffekt beim Laufen ist, dass man ________ Training 
abnimmt. 

 

1. telefoniert 
2. beim 
3. motiviert 
4. hart 
5. etwas  
6. Glück 
7. Leben 

   
 

XVII. Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 
             Ordnen Sie die Sätze sinngemäß. 

 
 

 
1. Sie hoffen, dass sie am nächsten Tag ein Geschenk vom Nikolaus darin finden: 

Schokolade, Äpfel, Orangen, Nüsse, Bonbons. Wer ist dieser Nikolaus? 
2. In der Nacht zum 6. Dezember stellen die Kinder ihre Stiefel vor die Haustür. Das 

ist der Nikolaustag. 
3. Im 4. Jahrhundert lebte in Kleinasien ein Mann mit dem Namen Nikolaus. Er war 

Bischof und tat viel Gutes.  
4. Er half den Menschen und besonders den Kindern. Die Leute verehrten ihn. Seine 

Taten wurden in den Kirchen erzählt.  

 
 
1. Paul ist mit seinen Eltern auf Schiurlaub gefahren. Am ersten Abend kann Paul 

lange nicht einschlafen.  
2. „Auf „los“ geht es los.Wer als Erster einschläft, kriegt morgen in der Früh eine 

Katzenzunge.“  
3. Katzenzungen sind schmale dünne Schokoladenplättchen.  
4. Um halb neun wird es dem Papa zu viel. „Jetzt spielen wir um die Wette 

einschlafen“, sagt er.  

 
 
 

1. Einmal, in der Sommerhitze, trocknete ein Teich aus, in dem zwei Frösche lebten.  
2. Schon halb verdurstet kamen sie zu einem Bauernhof und entdeckten in der 

Speisekammer einen Topf mit frischer fetter Milch.  
3. Doch soweit sie auch gingen, sie fanden keinen Bach und keinen Teich.  
4. Als alles Wasser weg war, verließen sie den Teich und wanderten fort. 
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XVIII. Ո՞ր նախադասություններն են համապատասխանում տեքստի բովանդակությանը:  
              Welche Sätze passen zum Textinhalt?  
  

  
Deutschland ist seit 1990 nicht mehr in zwei Staaten geteilt, zwischen West- und 

Ost-Berlin gibt es keine Mauer mehr. Und Berlin ist jetzt wieder die Hauptstadt 
Deutschlands. Man kann auch mit dem Bus zum Platz der Republik fahren. Die große 
Glaskuppel auf dem Reichstagsgebäude ist neu. Hier im Reichstag arbeitet jetzt das 
deutsche Parlament, der Bundestag. Nicht weit entfernt stehen die neuen 
Regierungsgebäude mit dem Bundeskanzleramt. Am Brandenburger Tor war früher die 
Mauer zwischen Ost- und Westberlin; heute kann man durch das Tor gehen und ist 
dann auf der Straße „Unter den Linden“.  

 

1. Nach 1990 wurde Berlin die Hauptstadt Deutschlands. 
2. Die Berliner Mauer befindet sich heute auf der Straße „Unter den Linden”. 
3. Das deutsche Parlament hat seinen Sitz in der Glaskuppel. 
4. Die Regierungsgebäude liegen nicht weit vom Bundestag. 
5. Im Jahre 1990 ist Deutschland in zwei Staaten geteilt worden. 

     
 
XIX. Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բաց թողնված բառերը, և  

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 
(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

           Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden   
  Nummern sinngemäß (zwei Wörter sind überflüssig). 

   

 
A. Sie schneidet _______ Kind die Haare.  
B. Bei einer Bewerbung sollen Ihre Unterlagen klar übersichtlich und _______ sein. 
C. Sehr viele Studenten in Armenien müssen _______ das Studium Geld verdienen. 
D. Wir haben im Hotel übernachtet wie voriges _______. 

 

1. ihrem 
2. für 
3. Mal 
4. außerhalb 
5. Monat  
6. vollständig 
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A. Hast du schon ________ gewählt? 
B. Er kommt seit sechs Wochen nicht ________. 
C. Den Text kann ich ohne Brille nicht gut ________.  
D. Ich niese und huste. Ich habe ________. 
 

1. deinen Beruf 
2. eine starke Erkältung 
3. hören 
4. einen hohen Blutdruck 
5. lesen 
6. zur Arbeit 

  
 

XX. Համապատասխանեցնել նախադասության 2 հատվածները: (Տրված 
տարբերակներից երկուսն ավելորդ են): 

             Kombinieren Sie richtig! (zwei Variante sind überflüssig). 
  

 
A. Da steht die Frau, ________. 
B. Erzähle mir von deinem Lehrer, ________. 
C. Wer viel arbeitet, ________. 
D. Wie heißt der Junge, ________. 
 

1. der erreicht viel im Leben 
2. damit ich ihn besser kenne. 
3. das die schwere Prüfung hat bestanden 
4. die dich so oft besuchen 
5. dessen rotes Oberhemd von weitem auffällt 
6. der wir unterwegs begegnet sind 

         
 
A. ________ diese Prüfung zu bestehen. 
B. ________ mein neues Kleid an. 
C. ________ die Fußballspieler herzlich. 
D. ________ sehr gut singen. 
 
1. Die Kinder können  
2. Er versucht 
3. Ich ziehe 
4. Wir kaufen 
5. Die Zuschauer begrüßen 
6. Sie kennen 
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